十年后,我与暗恋的老师重逢……

□口述:小惠 整理:一帆

小惠和艺文本来是非常般配的一对恋人,他们彼此相爱,但 10 年前他俩是不可能的,得知艺文已娶妻的小惠只能远走他乡,嫁作人妻。

哪知毕业 10 年后的两人戏剧性地在上海意外相逢,旧情复燃,小惠已经嫁给了渣男,离婚不成的情况下,遂成了艺文的情人。

可是当她得知心爱男人的酒吧里藏污纳垢、偷偷卖毒时, 她究竟该何去何从……

暗恋男老师虽禁忌但美好

2003年,我只有16岁,是省 里某重点高中的高一学生,身材 匀称高挑、面容精致的我是整个 学校公认的最漂亮的 MM。但我 对那些疯狂迷恋自己的同龄男生 没有兴趣,而是默默暗恋上了我 们班的班主任、语文男老师黄艺 文,他英俊善良,学识渊博,能力 出众,总是文质彬彬的,在一些知 名媒体上经常刊登他的文章,但 我天生就不是敢爱敢恨的女孩 子,有什么事都藏在自己柔软的 内心里。当时的我一天中最快乐、 最幸福也最激动忐忑的时刻就是 坐在靠窗的位置上,静静地仔细 观察着黄老师健步如飞地到自己 教室上课的时刻。那时的天蓝极 了,微风和煦地拂过着黄老师浓 密的头发和黑黑的眼睛, 也拂过

那一段时间我家里出了变故,担任总经理的爸爸有了小情人,整夜不回家,回家也和母亲天翻地覆地吵着架。你说我的学习能不受影响吗?在期末考试成绩出来的当天,黄老师点名批评了成绩从来不出前5名、这次滑到了50名开外的我,让我下课后到他的办公室。

下课后我来到黄老师办公

室,我望着他关切的眼睛,眼泪又 委屈地流了出来。他连忙用纸巾温 柔地擦拭我白皙的脸庞:"发生什 么事了?小惠?"我勇敢地用小手抓 住了艺文,抽抽噎噎地把这些天家 里的变故一股脑倾诉出来。"别哭, 小惠,你再哭我就心碎了!这样吧, 我今天晚上到你家去家访。放心 吧,我怎么忍心你这么可爱的女孩 难过呢?"听到最亲近的人这么安 慰自己,我的一颗仿佛漂浮在海里 的心定了下来。这一切在双方没察 觉的有些亲昵暧昧的条件下自然 发生着。后来才知道:隔壁2班的 傅老师站在办公室门口吃惊地看 到我俩超出普通师生关系的举动, 然后转身朝教务室走去……

晚上恰好父母都在,我没把黄老师今晚家访的事告诉他们,晚饭过后黄老师果然如约前来。面对着虎着脸、明显不欢迎他的我的父母,黄老师和蔼地提议说进屋子谈,把我留在客厅里。在我提心吊胆的等待中,好像过了一个世纪般,黄老师出来了。我提出送他,在路上他安慰我,"你放心,你的父母不会对你不好了,我保证"!当时忐忑的我就像找到了定海神针,一下子平静下来,心里对他更感激和爱慕了。

为我他放下了师道的尊严

艺文的家访果然使父母的态度有了较大的改观。他俩不吵了,对我也有了笑脸,有一天我问妈妈那天晚上到底发生了什么事?妈妈那天晚上到底发生了什么事?妈妈追忆道:那天艺文诚恳地说不要因为大人的感情纠纷影响到我的学习,说我在学校里成绩下落得多厉害,恳求他们要善待我。看他俩仍然不为所动时,他竟然"扑通"一声跪在他俩面前,请求道:"请你们看在我———位爱护小惠胜过爱自己的老师的份上,请尽量把亲情还给你们的好女儿吧!"父母都被感动了,答应了他。

第二天一上学仍然感动的我 快速步入了教室后,正准备到办公 室去找艺文表达感激之情。突然班 长发布了一个令我五雷轰顶的学 校决定:黄艺文老师因为工作的需 要,不再担任我们班的班主任一 职,并不再教高一,而是去教初二。 黄老师现在随学生参加学农去了, 估计要两周后回学校……我一下 子就呆住了。

好容易挨到了两周后,我找到了艺文的新办公室。昔日俊朗飞扬的他脸色灰暗、满眼血丝的眼睛……我心疼地含着哭腔叫道:"艺文老师!"黄老师呆了一呆,紧张地看着四周同事关注的注视,含糊地说:"唔,是你呀"接着用只有我俩能听见的小声说:"以后……咱俩别见面了!影响不好……"我一

呆,这时教我们班的英语老师华老师走进屋内挑衅般瞥了我一眼,然后撒娇似的对黄老师说:"艺文,这两周学农瞧把你瘦的!今天晚上我要好好请你吃一顿!"黄老师尴尬地"嗯"了一声。

以后的两年岁月里我惟有把全部精力和所有的相思都用在了学业上,发奋图强。在高考前夕,我从同学那儿听到了一个"噩耗":黄老师和华老师结婚了!当时我心如刀割,回到同样支离破碎的家里痛哭了一场。父母友好地离婚了,父亲什么都没要,并留下一笔钱作为我未来上大学的学费。

得到艺文已经成为别人丈夫 的严酷现实后,我以高分考入了上 海的大学,因为我要逃离那个让自 己伤心的城市。有一天在家意外收 到了艺文打来的电话,他首次袒露 了自己的心声:"小惠,我非常非常 地喜欢你,可这种师生'畸形'恋是 万万不允许的!我只能把爱悄悄地 埋在心底。可是学校还是发觉了, 并做出了严厉的惩罚,在我最倒霉 的时候,华老师主动接近了,她一 直暗恋着我。我为了尽快忘记你, 才和她走在了一起,可我并不爱 她,婚姻生活过得很不如意。第一 次勇敢地说喜欢你,可是我俩已经 缘尽了……"放下电话,我已泣不 成声,让这份朦胧、美好又凄美的 初恋随风远逝吧!



贰柒 制图

手记>>>

真爱可以让 困难险阻让道

师生恋,其实在现实生活中屡见不鲜了,从法国总统马克龙和曾经当过他中学老师、比他大 24 岁的妻子布丽吉特,从京军的,此他大 24 岁的妻子布丽吉特,从京军的,作广平到杨振宁与翁帆,从琼瑶也是公司,师生恋爱方式。但是,大多数人一种,以接受作为爱情佳话或是文艺、影视作品的师生恋,但对于发生在自己身边的,就有很多争议。归根到底,师生恋这种禁忌的关系不符合中国国情。

所以 10 年前的小惠和艺文因为是师生 关系,只能分开。但命运竟然把 10 年后的 他俩又奇迹般地联系在了一起,但此时小惠 已经有了丈夫,只好成了他的情人。

但可贵的是, 小惠虽然深爱着艺文, 但有原则的她在看到艺文的酒吧有涉毒又没法阻止的情况下, 毅然报警, 并和丈夫离婚, 用实际行动来证明自己深爱着他。

10 年后我成了艺文的情人

时光荏苒,不知不觉过 去了10年,我也由青涩的花 季少女长成了一个 28 岁的成 熟少妇。我现在已经是上海 一所高校的副教授了,是在2 年前结的婚。丈夫姚敬伟是 我的大学同学,上学时就对 我展开了鲜花+疯狂的爱情攻 势浪潮,后来架不住他的一 片痴心,嫁给了他。婚前姚 敬伟对我百依百顺, 哪知婚 后就露出了本来面目:懒惰, 暴躁,只知夸夸其谈。毕业 后到国际知名的制药公司任 销售经理助理,可半年不到 就因为工作业绩没完成和人 际关系不好被老板炒了鱿鱼, 他就自暴自弃干脆也不工作 了,而我研究生毕业留校当 老师后工作做得十分出色, 于是,失业的丈夫暴躁易怒、 敏感多疑,心情不好时对我 动辄打骂,假如用一句话来 形容我婚后的心情就是: 哀 莫大于心死!

那天我像往常一样坐地 铁去单位上班,突然在车厢 中一个十年来念念不忘的熟 枪身影映入了自己的视线, 他黑了,瘦了,也成熟了, 本来英俊清秀的面庞平添了 风有,这是有多的看明强干,是了!?太不相信自己眼睛了! 我连忙走过去说道"你是艺 文吧?我是小惠呀!很高兴 10年后我们又重逢了!"

我们约好晚上6点在一家餐厅见面,互叙别情。艺文的生活境遇发生了天翻地覆的变化:10年前我刚毕业他毅然辞职下海,和朋友开了一家饭店,他没有任何做生

意的经验,再加上交友不慎, 损友1年后就席卷他的血汗钱 逃之夭夭。祸不单行,妻子又 和他离了婚……接着,他又携 着不多的积蓄在当地开了一家 小酒吧,越滚越大,拥有了一 定的财力后,去年转战上海, 在某时尚地段终于有了自己的 酒吧。

酒吧。 听完他的经历后,我既心痛又佩服。那晚我俩过得非常愉快,看着昔日深爱的男人又在一个不同的领域取得成功,我很为他高兴。时间已经过了11点,我正想告辞时,艺文却突然忘情地抓住我的手,激动地说:"小惠,我一直爱着你!10年了,我原本以为时间会冲淡一切的,但自从今天见了你跟了年了,我原本以为时间会冲淡一切的,但自从今天见了你跟到下。到秦吧!"望着艺文的殷切目光,一向端庄自持的我竟情难自禁地迷茫了。鬼使神差地跟艺文回到了他的住处。

第二天早晨我上午 10 点多回到了自己家里,仍躺在床上睡懒觉的姚敬伟看到我后勃然大怒,动手打了我,质问昨晚是不是跟别的男人勾三搭四去了?我觉得自己好可怜,以后一定要力争成为破茧成蝶的蚕蛹,能自由逃离这个不幸婚姻的围城!谁知我刚提出离婚,就遭到了姚敬伟的侮辱谩骂,我后来又经过多次尝试,每次都遭受了家暴。

婚姻失望,离婚又无望,我 索性想开了,和艺文过上同居 的生活,成了他的情人。至于姚 敬伟,我定期给他生活费,默许 他和一些不三不四的女人鬼 混,所以倒也相安无事。

我毅然将他送进了监狱

我对艺文十分依恋,但经 常出入艺文酒吧的我却为自己 看到的事实心惊肉跳: 经常有 一些毒贩在晚上生意最忙时穿 梭于各个顾客之间……对此心 知肚明的艺文纵容默许着。这 还不算,在每周末的深夜1 点,酒吧里的固定节目:热辣 的脱衣舞表演准时上演,但以 上种种涉及犯罪的活动都给艺 文带来了滚滚财源。我不止一 次劝他不要在这条不归路上越 陷越深了,他却满不在乎:这 几个毒犯自己当初开酒吧最困 难时曾帮过忙,现在找上门来 怎么能袖手不管呢! 再说现在 若不让他们来卖毒品,他们能 善罢甘休吗? 我勉强接受了他 的辩解。

转眼又过了两年,艺文对 我的爱依旧浓烈,但对我当初 做的"半年内关闭酒吧"的承 诺一次又一次地食言了。我见 过了太多太多因吸毒而引发妻 离子散式的家庭悲剧,坐不信 了,立刻向艺文下了最后通 牒:立刻赶走毒犯或关闭酒吧,限期一个月,不然就打 "110"!艺文还像以前那样向 我抛了几句软语就以为平息了 该场风波。我等到一个月后, 看艺文依然故我,经过一夜痛

苦矛盾的思想斗争后,毅然拿

起了由话

等我赶往酒吧时,凑巧看 见了警察正要带走艺文,艺文 看见我时并没有他想象中的愤怒,语气还是那么温柔:"小惠,我不恨你!找个男人好好嫁了吧,祝你幸福!"我当时只说了六个字:"好好表现,

又过了一段时间后,艺文怎么也想不到我也进了监狱,这个消息是当时已被抓起来的我看望艺文时亲口说的。艺被抓走后,我当天晚上回家跟丈夫姚敬伟又谈离婚事宜时,姚不但加以拒绝,竟然还想像往常那样进行婚内强暴,这相像往常那样进行婚内强暴,这相缘行的小刀,将他刺伤。然后马上拨打了"110"自首。姚敬伟养好伤后做的第一件事就是和我离婚,而看望艺文的自由的第一天。

"你为什么这么傻呀?小惠!"艺文心疼地说。"我不是傻,是在主动追寻幸福!咱们现在终于一起了,其实咱们俩共同的命运注定 13 年前在课堂相遇时就连在一起了。咱们明天就去登记结婚吧!"听我这么说,艺文的脸上闪耀着神采,于是我俩共同甜蜜地笑了。